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aan LIESBETH HOMANS
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Kerk- en geloofsgemeenschappen  -  Inburgeringsplicht bedienaars eredienst

Kerk- en geloofsgemeenschappen moeten een vaste procedure doorlopen vooraleer zij 
door de Vlaamse Regering erkend kunnen worden. Eén van de voorwaarden is dat er een 
schriftelijke verklaring komt waarin de kerk- of geloofsgemeenschap aangeeft dat de 
huidige en toekomstige bedienaar van een eredienst voldoet aan de inburgeringsplicht 
indien dat van toepassing is. 

Het kan van belang zijn zicht te hebben op hoeveel bedienaars van eredienst deze 
procedure doorlopen. Daaraan kunnen ook de 45 dossiers ter erkenning van moskeeën 
die ingediend zijn, gekoppeld worden.

1. Kan de minister voor de afgelopen vijf jaar aangeven hoeveel bedienaars van 
eredienst het inburgeringstraject hebben doorlopen? Kan de minister opdelen als 
volgt: 

a) kerk- of geloofsgemeenschap; 

b) land van herkomst;

c) het niet afronden van geïnitieerde inburgeringscursussen?

2. Kan de minister aangeven in hoeveel van de 45 nieuwe aanvragen tot erkenning van 
een moskee er imams zijn die inburgeringsplichtig zijn?

3. Kan de minister aangeven of de administratie de afgelopen vijf jaar bij controle van 
kerk- of geloofsgemeenschappen vaststellingen heeft gedaan van bedienaars van 
eredienst die niet voldeden aan de inburgeringsplicht? Kan de minister opdelen per 
kerk- of geloofsgemeenschap?



LIESBETH HOMANS
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ANTWOORD 
op vraag nr. 24 van 3 oktober 2016
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 767 van 4 juni 
2015. Sindsdien zijn er geen nieuwe verplichte bedienaars van een erkende lokale 
geloofsgemeenschap die het inburgeringstraject hebben doorlopen.

2. Uit de ingediende aanvragen tot erkenning kan niet worden uitgemaakt hoeveel 
imams (nog) inburgeringsplichtig zijn. Het besluit van 30 september 2005 van de 
Vlaamse Regering houdende vaststelling van de criteria voor de erkenning van de 
plaatselijke geloofsgemeenschappen van de erkende erediensten voorziet in artikel 2 
enkel in een schriftelijke verklaring waarbij men zich verbindt te voldoen aan de 
bepalingen inzake inburgering. Op het moment dat er (van de 45 aanvragen) nieuwe 
erkenningen zijn, zal worden opgevolgd of de bedienaars die inburgeringsplichtig zijn, 
effectief hun traject doorlopen. Deze controle gebeurt met andere woorden na de 
erkenning en niet voorafgaand aan de erkenning.

3. Zoals vermeld in het antwoord op de schriftelijke vraag nr. 767 zijn alle bedienaars die 
verplicht waren inburgering te volgen, gestart. 1 persoon is gestopt wegens een 
definitieve verhuis naar het buitenland. De andere personen hebben een 
inburgeringsattest behaald of hebben een attest van EVC verkregen.


